
Зоран Дракулић: Србија са својим ресурсима и преко шест милиона људи може да живи фантастично, али је то девастирано. Ради се од данас до сутра, без икакве стратегије
четвртак, 07 септембар 2023 22:30

У Србији се све ради без стратегије, од данас до сутра, а сутра не постоји, док се
годинама уназад један део српских привредника игнорише, рекао је председник
Српског пословног клуба "Привредник" Зоран Дракулић.

  

  

Подсетимо, пре два дана одржан је традиционални пријем у клубу „Привредник“, а након
пријема Зоран Дракулић замерио је ресорним министрима што се нико није појавио на
пријему.

  

„Стварно то не могу да разумем. Ради се о клубу који има 62 члана и чини огроман део
приватног српског бизниса. Запошљавамо преко 30.000 људи, уредно плаћамо порезе.
Ми немамо минималац од 47.000 који ће тек да дође. Учествујемо у хуманитарним
акцијама. Не уједамо никога. Хтели смо само да кажемо који су проблеми и како мислимо
да треба искористити ове наше ресурсе. Ова земља са својим ресурсима и преко шест
милиона људи може да живи фантастично. Ми смо то девастирали“, казао је он,
гостујући у Дану уживо на Н1 телевизији.
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Дракулић је рекао да се „игнорисање клуба“ дешава последњих четири-пет година.

  

„Не само што нико не долази у клуб , него нас нико ни не зове нас да дамо своје
мишљење. Нисам од оних који све критикују, али неке ствари могу да буду боље. Не
разумем зашто та комуникација не постоји. Да ли се они плаше да дођу у клуб
‘Привредник’? Јесмо ли ми гнездо криминалаца? Ми пунимо тај буџет у значајној мери.
Ваљда је у реду да нам се барем једном годишње обратите, да нас зовете или дођете
код нас. Али тога нема“, додао је.

  

Дракулић претпоставља да је проблем, како каже, критичко мишљење.

  

„Проблем је што из короне и огромне кризе, какву нисмо видели од Другог светског рата,
нисмо извукли никакво наравоученије – да треба да чувамо ресурсе, да морамо
енергетски да се максимално обезбедимо, да имамо довољно хране за ово наше
подручје, а можемо да хранимо још. А дошли смо у ситуацију да увозимо месо? Да
наводњавамо два и по посто земљишта, а имамо скоро милион хектара необрађеног
земљишта. То је богатство које се тек-тако пушта. Године пролазе, ради се од данас до
сутра, без икакве стратегије“, сматра он.

  

Три питања за министарку Ђедовић

  

Коментаришући најављена поскупљења струје, Дракулић их је назвао „катастрофалним“
и поставио питања министарки енергетике Дубравки Ђедовић.

  

„Зашто да поскупи струја? Привредницима је за 20 месеци три пута повећана цена –
плаћали смо 48, данас 138,80 евра по мегавату. Друго питање за министарку – дајте нам
податак колико нас кошта да произведемо тај мегават! Тврдим одговорно да нас мегават
не може да кошта преко 35 евра, уколико производимо од свог угља. Не говорим о оном
прошлогодишњем увозу 600.000 тона угља, ко је и како увозио, не знам…“, казао је он.
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Проблем није само, према његовом мишљењу, енергетика већ и рударство.

  

„Много је и ту питања. Зашто Бор и даље плаћа 60 евра по мегавату и ко је то
одобрио?  Сви привредници то знамо, питали смо то милион пута,
нико нам није одговорио. Бор је највећи потрошач у земљи, прави енормне профите и
тек ће да их прави, плаћа мању цену него неки мали привредник који једва саставља
крај с крајем“, наставио је.

  

Експлоатацију 200.000 тона бакра у Бору назвао је „уништавањем српских природних
ресурса“.

  

„Ко је дозволио да Зиђин извози руду бакра? Шта је позадина тога? Извозили смо јако
богату руду, и са златом и са бакром. То је много боље него концентрат. Не знам,
ударили су у жилу, извлачили то. Ко је радио анализу? Када извозите концентрат имате
јако егзактну анализу, када извозите ово, питање је…“, неодређено је рекао.

  

Поставио је треће питање министарки – зашто се наши обновљиви извори дају само
странцима?

  

„Ми можемо 100 одсто да покријемо своје ресурсе, па зашто их дајемо странцима? Клуб
‘Привредник’ може све да покрије сам. Тражили смо, како нисмо. Али знате како се то
ради код нас. Изађе тендер који је невиђени или неко позове великог стратешког
партнера и понуди му, па је то онда у реду“, рекао је Дракулић.

  

„Зеленашке камате“

  

Подсетимо, након пријема у клубу ‘Привредник’ критиковао и банке, рекавши да од
истека мораторијума неке домаће банке прекорачење на текућим рачунима грађана
наплаћују 39-40 одсто што је, по његовој оцени, недопустиво и велики удар на буџет
најсиромашнијих грађана.
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Дракулић је сада упитан шта су то, према његовом мишљењу, оне прекршиле.

  

„Не закон, већ морални кодекс…. Да 22. у месецу када је народ у Србији најсиромашнији,
ви му наплатите 40 одсто. Шта ради Народна банка Србије? У овој инфлацији то је један
велики покретача. Буните се када вам нешто поскупи два одсто, пет одсто. А 40 одсто?
То су зеленашке камате. И што се не казне те банке?“, питао је.

  

Што се тиче инфлација за следећу годину, нема оптимистичне прогнозе.

  

„За следећу годину, дај Боже да можемо да рачунамо на тих осам, девет одсто. Али ко
зна. Не знамо шта нам доноси рат у Украјини, кренула је нека нова корона. Ми се за то
не припремамо уопште. Понављам по стоти пут: не обрађујемо 900.000 хектара
земљишта – па ми смо ту могли да производимо енергетске биљке, да заменимо увоз за
нафту, да грејемо шест месеци целу Србију и заменимо струју“, описао је он.

  

Дракулић је рекао да о сличним плановима привредници причају годинама уназад, али
према његовим речима – нико их не зове, нико их не слуша, јер се све ради данас до
сутра, а сутра – не постоји.

  

(Н1)
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